



社区行官方微信

/ 为百姓谋利益 /

2025年12月5日 星期五 乙巳年十月十六 晴 0°C~15°C

中共武汉市委十四届十二次全体会议举行

牢记殷殷嘱托 勇担历史使命 为全力打造“五个中心”全面建设现代化大武汉而团结奋斗

全会由市委常委会主持 听取和审议了市委常委会工作报告 审议并通过《中共武汉市委关于制定全市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》《全力打造“五个中心”全面建设现代化大武汉五年行动方案(2026—2030年)》《中国共产党武汉市第十四届委员会第十二次全体会议公报》

盛阅春作市委常委会工作报告和《建议(讨论稿)》《行动方案(讨论稿)》说明并讲话 熊征宇出席

武汉晚报讯(记者钟磬如 黄琪)12月4日,中国共产党武汉市第十四届委员会第十二次全体会议举行。全会深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委十二届十一次全会部署,动员全市上下牢记殷殷嘱托、勇担历史使命,为加快建设国家中心城市、全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉而团结奋斗。

市委常委会主持会议。全会听取和审议了市委常委会工作报告,对今年以来市委常委会的工作给予充分肯定;审议并通过了《中共武汉市委关于制定全市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》《全力打造“五个中心”全面建设现代化大武汉五年行动方案(2026—2030年)》《中国共产党武汉市第十四届委员会第十二次全体会议公报》。

省委常委、市委书记盛阅春作市委常委会工作报告、《建议(讨论稿)》说明和《行动方案(讨论稿)》说明并讲话。市委副书记、代市长熊征宇,市委副书记孟祥伟出席。

盛阅春在讲话时指出,党的二十届四中全会对“十五五”时期我国经济社会发展作出顶层设计和战略擘画,为未来五年发展提供了根本遵循和科学指引。全市各级党组织和广大党员干部要把学习好贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,持续在“学深、悟透、讲好、做实”上下功夫,全力推动四中全会精神在武汉落地落实,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

盛阅春指出,这次市委全会全面对标党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,贯彻落实省委十二届十一次全会部署,把确保基本建成“五个中心”、现代化大武汉建设取得决定性进展作为我市“十五五”时期的奋斗目标和工作主线,对未来五年经济社会发

展作出全面系统部署,必将激励全市上下团结一心开创武汉高质量发展新局面。全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉,集中体现了牢记嘱托、感恩奋进的政治担当,集中体现了择高而立、向上而行的壮志豪情,集中体现了抢抓机遇、再创辉煌的历史主动。“十五五”时期是武汉城市能级跃升期、优势转化加速期、转型发展关键期、区域协同发力期,我市发展总体上机遇大于挑战、有利条件多于不利因素,完全有条件、有能力在融入大局中展现更大作为,在服务大局中实现更大发展。全市上下要锚定奋斗目标,保持战略定力,坚定必胜信心,突出重点、以点带面,统筹推进各项任务落实,加快建设国家中心城市,全力打造全国经济中心、国家科技创新中心、国家商贸物流中心、国际交往中心和区域金融中心,全面建设现代化大武汉,努力在全省支点建设中当好龙头、走在前列。

盛阅春强调,奋进“十五五”,要牢牢把握经济建设这个中心,以城市能级跃升推动综合实力跃升。坚持稳中求进工作总基调,全力以赴稳增长,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长;坚持扩大内需这个战略基点,大力提振消费,扩大有效投资,促进投资与消费、供给与需求良性互动;坚持有效市场和有为政府相结合,持续营造一流营商环境,加强企业培育招引,加快形成政府做城市、做环境带动市场做产业、做企业的良性循环。

盛阅春强调,奋进“十五五”,要牢牢把握高质量发展这个主题,以科技创新引领新质生产力发展。以“一城三廊一带”为重点载体,加快建设具有全国影响力的科技创新中心,增强创新策源功能,提升成果转化应用质效,推动科技创新和产业创新深度融合;统筹传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育“三线并进”,高水平打造世界光谷、世界车谷、中国网谷、中国星谷、中国药谷,推动重点产业集聚发展,加快构

建体现武汉优势的现代化产业体系;深入实施“人工智能+”行动,打造全国数智经济一线城市。

盛阅春强调,奋进“十五五”,要牢牢把握城市发展历史方位“两个转向”这个重大判断,以城市更新带动城市发展方式转变。认真践行人民城市理念,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,大力实施以“五改四好”为主攻方向、以“六带联动”为重要路径的城市更新,推动城市功能革新、产业革新、治理创新,以城市发展方式转变带动经济发展方式转变,努力实现以一流城市吸引一流人才、以一流人才兴办一流企业、以一流企业造就更为一流的城市,为走出一条中国特色城市现代化新路子作出武汉贡献。

盛阅春强调,奋进“十五五”,要牢牢把握对内对外开放并重这个重要要求,以高水平开放促进高质量发展。统筹协调好内循环与外循环的关系,积极服务和融入全国统一大市场,做强内循环、做优外循环、畅通双循环,加快打造内陆开放高地;统筹协调好硬支撑与软环境的关系,系统提升开放枢纽功能,稳步扩大制度型开放,大力发展战略性新兴产业;统筹协调好壮大自身与辐射带动的关系,做好“强核、壮圈、带群”三篇文章,推动武汉都市圈深度同城化发展、汉襄宜“金三角”协同发展、长江中游城市群联动发展。

盛阅春强调,奋进“十五五”,要牢牢把握人民至上这个价值追求,让现代化建设成果更多更公平惠及全市人民。坚持以人民为中心的发展思想,更加注重“投资于人”、服务于民生,织牢织密民生保障网,做优做精公共服务网,筑稳筑牢城市安全网,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,更好满足人民群众对美好生活的新期待。

盛阅春强调,要升腾发展气场、奋力挺膺担当,以一往无前的奋斗姿态开创打造“五个中心”、建设现代化大武汉新局面。提振“四气”精

神,胸怀“小干部干大事业”的豪气,鼓足“办法总比困难多”的勇气,坚定“在表扬声中干工作”的志气,涵养“功成不必在我”的大气,干字当头、以干促上、迎难而上,一张蓝图干到底,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。用好统筹的方法,强化前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,努力实现多重目标下的动态平衡。勇于改革创新,以思想“破冰”引领发展“突围”,谋划推进一批“小切口、大纵深”的改革举措,以先行先试带动整体提升,依靠改革破难题、增动力、添活力。强化务实作风,完善推进清单化管理、绩效化评估、闭环化运行等工作机制,以钉钉子精神锲而不舍抓好落实。

盛阅春强调,要扛牢政治责任、全面从严治党,以高质量党建为打造“五个中心”、建设现代化大武汉提供坚强保障。持续加强党的创新理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。统筹选育管用,强化教育培训和实践锻炼,着力锻造堪当现代化建设重任的高素质专业化干部队伍。坚持工作下抓一级、服务下靠一级,统筹减负和赋能,全面加强基层党组织建设。坚定不移正风肃纪反腐,以正气充盈的政治生态引领形成良好发展环境。

盛阅春要求,要抓紧抓实“十四五”收官、“十五五”开局各项工作。加强经济运行调度,坚决完成全年目标任务。抓紧修改完善“十五五”规划纲要,抓好各领域专项规划研究编制。认真谋划明年工作,加强重大项目谋划储备和接续实施。用心用情保障和改善民生,深入开展重大火灾等风险隐患排查整治,毫不放松抓好安全生产,确保社会大局和谐稳定。

市委常委杨玲、刘子清、陈劲超、袁野、吴朝安、曾晟、胡勇政、沈悦、陈国良、张忠军,市委委员、候补委员出席会议。有关方面负责同志和市第十四次党代会部分代表列席会议。

总值班黄建 责编郭洪中 美编马超 校对文胜